博士集团总部迁址青岛蓝

2023年3月14日 星期二

责编:闵佳 美编:李帅 审读:侯玉娟

"鹏博士"来青扬帆"数字蓝海"

成为落户蓝谷的首个上市公司总部 将在海洋经济中实现产业和互联网双轮驱动

3月10日,记者从鹏博士电信传媒集团股份有限公司(以下简称鹏博士)迁址青岛蓝谷媒体交流会上获悉,随着"业工作的完成,鹏博士正式开启青岛"在模式",成为第一个落户蓝沿的上下。作为连续8年入列中国互联不自自总部的企业,鹏博士总部的联网互联不全地介入至山东省的互联不强的填补了自,还将为蓝谷乃至山东互联网位业空台发展提供有力帮助,填补自。

助力智慧蓝谷

成立于1985年的鹏博士,1994年1 月在上海证券交易所挂牌上市,在数据中心、高速网络、海底光缆、智慧云网、视频传输等领域拥有着深厚的建设、服务和运营能力积淀。在互联网产业竞争激烈的今天,鹏博士凭借雄厚的实力,成功实施战略转型、落实数智新战略,向云计算、算力网络等新业务、新方向发力。

鹏博士的到来为蓝谷互联网产业注入了新鲜血液,拉高了互联网企业阵营的"海拔"。而这股新生力量将成为蓝谷海洋信息产业的助推器。其实,在鹏博士将注册地正式迁址青岛蓝谷之初,就与蓝谷管理局直属企业青岛海洋科技投资发展集团有限公司成立了合资公司,以智慧城市+数字经济产业园+高速算力网为核心,发展国家级超算中心、海洋数据传输与分析以及沿海城市算力中心高速直连网等主营业务方向,构建智慧城市数字底座、算力网络产业链,打造数字产业集群。

近年来,青岛蓝谷发展势头迅猛,确定了海洋高技术服务、海洋生物、海洋高端装备和海洋文旅、涉海总部经济的"3+2"产业体系,规划建设海洋生物、海洋高端装备、海洋新能源、海洋信息等四大千亩产业园。其中,在滨海公路以东、问海路以南规划了总面积846亩的海洋信息产业园,重点围绕超算、大数据、海洋检测认证、海洋工程技术服务等领域



的加速隆起。在地理版图上,青岛处于京津冀与长三角之间的中心地带,再向南则是深圳所在的珠三角地区。再放大格局,青岛还可以作为企业走向国际市场、与日韩国家交流的重要支点。此外,青岛正在打造引领型现代海洋城市,海洋科技创新亟需大数据、云计算等新一代信息技术支撑。这一切,都将为落户青岛蓝谷的鹏博士集团带来了前所未有

就在几天前,鹏博士宣布成为百度 文心一言首批生态合作伙伴。这意味 着,鹏博士将全面体验并接入文心一言 的能力,应用百度领先的智能对话技术 成果,打造和升级更多行业数智化解决 方案,标志着该企业将为蓝谷乃至青岛提 供最前沿的数字化和互联网技术,为城市 的产业和互联网双轮驱动装上加速器。

的发展新机遇。

实现双轮驱动

青岛本地已经建设了大量数据中心,亟需建设青岛数据中心高速互联网,将数据中心连成整体。此外,青岛以及山东有大量生产制造企业,其设计生产过

程存在大量工业仿真模拟计算需求,都需要用到超算和智算平台……开局即决战,起步即冲刺。在未来5年中,鹏博士将在蓝谷落地"一总部、一中心、一基地",即集团上市总部、集团研发中心和数智融合产业基地,带动蓝谷高新技术服务新兴产业、总部经济特色产业的快速发展,助力青岛加快建设成为全国一体化算力网络国家枢纽节点。

具体说来,鹏博士将依托蓝谷现有数字基础设施,联合区域已有企业资源,以专网建设、搭建数据节点和区域数据处理中心为支点,以IDC大数据中心+行业云中心为核心,发展国家级超算中心、海洋数据传输与分析等主营业务方向,构建5G大数据产业链,打造物联网、边缘计算、云计算、工业互联网、区块链等数字产业集群。随着越来越多像鹏博士一样的科技

企业加入,青岛将迅速 补齐短板,实现产业和 互联网的双轮驱动,成 为高科技研发及高新 技术产业集聚区。

观海新闻/青岛早报 记者 康晓欢 通讯员 蓝小谷 摄影报道



扫码关注政青岛 了解更多详情

位于内陆城市的鹏博士而言,海洋数字 经济无异于一片"蓝海"。 鹏博士将进一步助推蓝谷产业高地

24条产业链总体规划,以鹏博士为链主

企业,主要承接辖区内科研院所成果转

化。青岛蓝谷将与鹏博士一起,推动海

洋科学技术与数字信息产业的深度融

合,助力蓝谷加快构建数字信息产业链

和产业生态。鹏博士也将凭借自身在

云、网、边、端的数十年积累,为蓝谷的数

字经济产业贡献力量。助力云网蓝谷、

发展数字蓝谷、实现智慧蓝谷,将成为鹏

博士的重要任务,全面赋能青岛蓝谷。

同样,蓝谷这个大舞台也将为鹏博士的

探索数字"蓝海"

在数据中心、智慧云网等业务领域有着

强大的资源储备和成熟的经验加持,落

户青岛蓝谷后,可以找到丰富的应用场

景和更多合作伙伴,未来的舞台十分广

阔,大有可为。对于此前发展重心一直

鹏博士专注于通信及互联网行业,

蓬勃发展不断提供新机遇。

^{莱西市-季度重点产业项目集中签约} 总投资 286.6亿元 75个项目落户

超50亿元项目新开工两个以上。

项目"拿地即开工"

此次集中签约,延续了莱西市"大抓项目、抓大项目"的鲜明招引导向。莱西市在全市范围内营造尊商、亲商、重商的城市文化,通过全面畅通政商交流渠道,精简项目审批,工程建设项目审批提速47%;发起土地收储攻坚战,处置批而未供和低效闲置土地,为更多优质项目提供载体空间;推行"链长制"招商,创新搭建"1名市级领导、1个责任单位、1个承接镇街"的立体化补链强链模式,组建"聚莱"招商工作专班,7个产业链招商事业部、5个驻外招商事业部内外联动,服务全市走出去引商联商,招商体系更加精准高效。

为促进项目快落地、快开工、快见效, 莱西市先后推出"拿地即开工"等创新措 施,不断深化行政审批制度改革,全力推动工程建设项目审批提质增效。通过整合资源力量,在政务服务大厅设立"拿地即开工"专窗,调整优化各类行政审批、技术审查事项,综合运用事项合并、告知承诺、容缺预审等措施,将拿地后的手续前置,调整到拿地前和拿地中办理,实现在项目单位签订土地出让合同并交付土地出让金和税费后,1个工作日内办结建设用地规划许可证、土地证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证等手续,真正实现项目"拿地即开工"。

"一企一策"办实事

在推进服务上,莱西打造升级版帮代办服务新模式。成立项目审批服务攻坚队,派驻专人下沉一线集中办公,为企业提供公司注册、开工竣工手续办理等全流程服务。搭建"南部新区项目管家服务平

台",开通"直通车"热线,公开项目办理要件和流程,实时推送项目手续办理进度,确保"手续推进有速、企业心中有数"。常态化组织"莱我办"帮办团下沉到项目建设一线、企业生产车间,制定个性化"一图一表一单","一企一策"为企业办实事、解难题。

在优化流程上,莱西市强化创新突破,系统性重塑项目审批办理流程。其中,加大招商引资项目注册便利化,线上通过"智能一体化平台",实现"零跑腿、零材料、零费用"完成开办登记;线下通过"企业开办专窗",让项目"一站式"完成落地事项办理。打造"统一平台申请、统一窗口受理、统一现场验收、统一出具意见、统一实施验收备案"竣工联合验收模式,预计竣工联合验收效率将至少提升20%。创新项目建设"清单式+区域式+集成式"审批服务模式,确保工程建设项目审批提速47%。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢通讯员 魏康)

市举行 2023年一季度重点产业项目集中签约仪式,宏昌智慧储能装备制造产业园等75个重点产业项目正式签约落户,投资总额达286.6亿元。其中,投资5亿元以上的项目21个,投资10亿元以上的项目2个,涉及新能源汽车、通用航空、新材料、绿色建筑等多个新兴产业。

早报3月13日讯 3月13日,莱西

强化优势产业引领

今年,莱西市提出坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,深入实施"链长制",强化优势产业引领、重大项目带动、重点企业支撑,不断提升产业竞争力和集聚度,加快实体经济振兴发展。持续壮大"6+1"产业体系,推进产业基础高级化、产业链现代化,培育壮大新能源汽车、生物医药等产业链条。同时,强化项目引进建设,瞄准京津冀、长三角、珠三角等重点区域,用好招商引资优惠措施,持续推进产业链招商、以商招商,力争新签约、新开工投资过亿元项目分别达到300个和180个以上,其中,争取投资超10亿元项目新开工15个以上,